
Καυτά προβλήματα και προκλήσεις αναμένουν τους δικηγόρους το 

2021 

 

 

 

 

To 2021 o δικηγορικός κόσμος θα κληθεί να απαντήσει σε δύσκολες προκλήσεις. 

Μεταξύ αυτών συγκαταλέγω την μεταρρύθμιση στον τομέα της δικαιοσύνης.  

 

Πριν από την διάλυση της παρούσας Βουλής θα πρέπει να περάσουν τα 

νομοσχέδια για την μεταρρύθμιση τα οποία προνοούν, μεταξύ άλλων, κάτω από 

την ομπρέλα του Ανωτάτου Δικαστηρίου, την λειτουργία του Ανωτάτου 

Συνταγματικού Δικαστηρίου και του Ανωτάτου Τριτοβάθμιου Δικαστηρίου.  

 

Περαιτέρω προβλέπεται η σύσταση νέου 16μελούς Εφετείου με εξειδικευμένα 

Τμήματα ως επίσης και νέα σύσταση του Ανωτάτου Δικαστικού Συμβουλίου με 

τον εμπλουτισμό του με δικαστές από όλες τις βαθμίδες, τον Γενικό Εισαγγελέα 

και δικηγόρους. Τέλος προνοείται η σύσταση μιας νέας Συμβουλευτικής 

Δικαστικής Επιτροπής που θα συμβουλεύει τον Πρόεδρο για τους διορισμού 

δικαστών στο Ανώτατο Δικαστήριο.  

 

Αναμένεται ότι το νέο πιο πάνω σύστημα θα τεθεί σε λειτουργία την 1η Ιουλίου 

του 2021 με αποτέλεσμα πλέον οι δικηγόροι να πρέπει να εξοικειωθούν με τη 

νέα δικαστηριακή δομή. Αναμφίβολα, είναι μια σημαντική πρόκληση για όλους 

τους συναδέλφους. 

 

Μια άλλη πρόκληση είναι η εισαγωγή μέρους του συστήματος ηλεκτρονικής 

δικαιοσύνης e-justice σύμφωνα με την οποία πλέον οι καταχωρήσεις αγωγών και 

δικογράφων στα δικαστήρια θα γίνεται ηλεκτρονικά. Πέραν από  μιας μικρής 

μεταβατικής περιόδου από τον Φεβρουάριο, όλες οι καταχωρήσεις θα γίνονται 

από τα δικηγορικά γραφεία και δικηγόρους ηλεκτρονικά. Αυτό προϋποθέτει ότι 

οι δικηγόροι θα πρέπει να εκπαιδευτούν επαρκώς στη λειτουργία του 

συστήματος.  

 

Για τα νεαρότερα μέλη μας δεν προβλέπω να υπάρξουν  σημαντικές δυσκολίες 

αλλά σίγουρα για τους παλαιότερους δικηγόρους που μπορεί να μην είναι τόσο 

εξειδικευμένοι με το σύστημα αναμένω αρκετές δυσκολίες στην προσαρμογή 

τους.  

 

Ο Παγκύπριος Δικηγορικό Σύλλογος προχώρησε με την επιλογή δικηγόρων οι 

οποία θα εκπαιδευτούν στο σύστημα από τους αρχιτέκτονές του και θα 

μπορέσουν διαδικτυακά να εκπαιδεύσουν το υπόλοιπο δικηγορικό σώμα.  

 



Άλλη τεράστια πρόκληση θα είναι και η μελέτη και εκπαίδευση των δικηγόρων 

στους νέους θεσμούς πολιτικής δικονομίας που αναμένεται ότι θα εγκρίνει το 

ανώτατο  Δικαστήριο μέσα Ιανουαρίου του 2021.  

 

Για τον σκοπό αυτό, ο Δικηγορικός Σύλλογος, προχωρεί με τη σύσταση ειδικής 

ομάδας εμπειρογνωμόνων οι οποίοι θα βοηθήσουν στην εκπαίδευση των 

δικηγόρων.  

 

Οι νέοι θεσμοί πολιτικής δικονομίας είναι ριζοσπαστικοί και αναθεωρούν το όλο 

σύστημα εκ βάθρων και θα χρειαστεί αρκετός χρόνος και πολύς κόπος πιστεύω 

για να εκπαιδευτούν κατάλληλα.  

 

Επιπρόσθετη σημαντική πρόκληση είναι η ομαλή λειτουργία πλέον του 

Πειθαρχικού Συμβουλίου με τα τρία κλιμάκιά τους και η ενίσχυση της 

εποπτικής ομάδας του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου για διασφάλιση 

εφαρμογής της νομοθεσίας  για το ξέπλυμα βρώμικου χρήματος AML και KYC.  

 

Για τον σκοπό αυτό έχουν προσληφθεί δύο εξωτερικοί εμπειρογνώμονες ο ένας 

εκ των οποίων έχει ήδη προχωρήσει με την εκπαίδευση της εποπτικής ομάδας 

του Συλλόγου και η οποία εκπαίδευση θα συνεχίσει. Ο άλλος εμπειρογνώμονας 

με την στήριξη της εποπτικής ομάδας ξεκινά και αναμένεται να συμπληρώσει 

τους πρώτους μήνες την επόπτευση συγκεκριμένων δικηγορικών γραφείων τα 

ονόματα των οποίων αναφέρονται σε κάποιες επίσημες εκθέσεις ανεξάρτητων 

λειτουργών του κράτους. 

 

Το μέλημα το Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου είναι να διαφυλάξει το κύρος 

του σώματος και την συντριπτική πλειοψηφία των δικηγόρων, οι οποίοι, σαν 

λειτουργοί της δικαιοσύνης ενεργούν πάντοτε μέσα στο πλαίσιο του δικαίου. 

Αδίκως και συλλήβδην κατηγορείται ολόκληρο το σώμα για τυχόν εκτροπές 

κάποιων δικηγόρων ή δικηγορικών γραφείων.  

 

Να σημειώσω ότι στο πρόγραμμα πολιτογραφήσεων από τους 4.200 δικηγόρους 

μέλη μας ενεπλάκη μόνο ένας μικρός αριθμός δικηγορικών γραφείων τα οποία 

μετριούνται στα δάκτυλα των χεριών μας. Συνεπώς, οι κατηγορίες οι οποίες 

εκτοξεύονται εναντίον των πάντων είναι εντελώς ανυπόστατες. Όμως, οι 

κατηγορίες  θα εξεταστούν στη βάση του τεκμηρίου της αθωότητας και ήδη 

ξεκίνησε η εξέτασή τους από τα αρμόδια σώματα. 

 

Ο Παγκύπριος Δικηγορικός Σύλλογος επιδεικνύει μηδενική ανοχή στα θέματα 

διαφθοράς και αντιδεοντολογικής εκτροπής.  

 

Τέλος, η πιο σημαντική πρόκληση είναι η επιβίωση των δικηγόρων γιατί η 

συντριπτική πλειοψηφία τους δυσκολεύεται να βγάζει τα προς το ζην και η 



πανδημία αλλά και οι αλλεπάλληλες κρίσεις τα τελευταία χρόνια έχουν πλήξει 

το επάγγελμα.  

 

Δυστυχώς και το πρόγραμμα τον πολιτογραφήσεων έχει επιφέρει στο επάγγελμα 

πολλά προβλήματα στην συντριπτική πλειοψηφία των δικηγόρων.  

 

Ευελπιστούμε στην επαύξηση της δικηγορικής ύλης και μεταρρύθμιση του 

τρόπου εκτέλεσης δικαστικών αποφάσεων και στήριξη ιδιαίτερα των νεαρών 

δικηγόρων. Προς τον σκοπό αυτό έχει συσταθεί και ειδική επιτροπή υπό την 

προεδρία της Τζώρτζια Κωνσταντίνου Παναγιώτου για την λήψη βελτιωτικών 

μέτρων και άλλες επιτροπές εργάζονται προς την κατεύθυνση βελτίωσης εν γένει 

των συνθηκών εργασίας των δικηγόρων μέσα από την μεταρρύθμιση του δικαίου.  
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